投稿·咨询邮箱:5306286@qq.com

新闻热线:028-86637530

2017年9月6日 星期三 责编:杜高孝 美编:吉学莉 9

2017 四川省企业社会责任推进会 在蓉隆重召开

日前,由四川省经济和信息化委员会 指导,四川省发展和改革委员会、四川省 人力资源和社会保障厅、四川省环境保护 厅、四川省商务厅、四川省政府国有资产 监督管理委员会、四川省质量技术监督 局、四川省安全监督管理局、四川省总工 会和四川省社会科学院支持,四川省工业 经济联合会主办,四川省工业经济联合 会、四川省企业联合会联合承办的 2017 四 川省企业社会责任推进会在成都锦江宾 馆隆重召开。来自国际劳工组织北京局代 表,省发改委、省经信委、省人社厅、省环 保厅、省商务厅、省国资委、省质监局、省 安监局、省总工会、省社科院等省政府有 关部门领导,以及来自全省企业、企业家 代表、行业协会代表,各市州经信委领导 和新闻媒体代表, 共计100余人参加了会

会议以"绿色、协调、可持续"为主题, 围绕引导和推动广大企业履行社会责任, 为我省广大企业履行社会责任提供了-个良好的学习与交流平台,有利于提升我 省企业履行社会责任的积极性,促进广大 企业通过履行社会责任提升企业形象、实 现可持续发展。

四川省经信委党组成员、副主任翟刚 在大会上致辞。他指出,企业是国民经济 命脉,企业家是经济活动的主力军,是履 行社会责任的骨干践行者,在振兴实体经 济、实现中华民族复兴的伟大中国梦中, 发挥着关键且不可替代的重要作用。他引





用习总书记"绿水青山就是金山银山"的 科学论断,激励广大企业要保护好环境, 他期望四川广大企业和企业家,不管是国 有企业、还是非公有制企业,无论是农业、 工业,还是服务业,都要行动起来、积极履 行企业社会责任。在大力抓好供给侧结构 性调整和创新能力提升的同时,结合企业 战略重点重塑责任理念,推进企业履责管 理水平的提升,并通过强化责任沟通和发 布企业社会责任报告等形式,增加企业履 行社会责任透明度,建立企业与社会良好 的互助互信关系,提升企业品牌知名度、 美誉度,形成良好的社会形象,实现可持

国际劳工组织北京局代表张绪彪在 会上致辞,他首先肯定了四川省社会各 界,特别是政府部门和四川省企业联合

会、四川省工业经济联合会为推进企业履 行社会责任所做出积极努力,同时高度赞 扬四川企业界自觉履行社会责任所做出 的积极响应。

在会上发布社会责任的企业共7家, 他们是四川信托有限公司、攀枝花水务(集 团/有限公司、中国移动通信集团四川有限 公司、四川九洲电器集团有限责任公司、 成都硅宝科技股份有限公司、英特尔(中 国)有限公司和成都伊藤洋华堂有限公 司。其中,四川信托有限公司等6家企业 的代表在会上作了交流发言。

四川省工业经济联合会秘书长王蕴 虹在会上对7家企业发布的社会责任报 告书做了点评。

他高度赞扬四川信托有限公司在四 川宏达集团刘沧龙领导下,将责任文化融

入到整个集团,内化于心、固化于制、外化 于行,成为了主流文化,并不断强化企业公 民意识,积极承担社会责任。

他称赞攀枝花市水务(集团)有限公 司坚持诚信经营、责任经营,致力于与政 府、用户、企业、员工等利益相关方互利共 赢、共同成长,努力将企业发展的成果回 馈社会,积极推进水务产业绿色发展,为 "建设美丽水务、创造美好生活"做出了 不懈努力成绩斐然。

会议举行了授牌仪式。省经信委党组 成员、副主任翟刚为四川信托有限公司授

会后,有关领导与部分企业代表合影

(本报记者 李友军 四川企联 胡雪

亮剑海外多壮志 敢叫天堑变通途

·中铁八局海外分公司刚果(金)项目部大冲沟填筑工作纪实

王建驰 张剑波 朱天佑

2017年5月,刚果(金)上半年的雨季 虽然还在淅淅沥沥的继续着,但中铁八局 海外分公司承建的金沙萨 NZOLANA 大 街修复和现代化一期工程已进入了白热 化攻坚阶段。摆在项目部面前的,是项目 部最为重要的一个分项工程——大冲沟

大冲沟,顾名思义,是由于常年雨水 冲刷形成一条巨型沟壑,位于 NZOLANA 大街 Kl+780-K2+200 处。沟深 30 余米,长 1500米,平均宽40余米。而且,随着时间 的推移,沟壑深度每年都还在发生巨大变 化,存在极大滑坡隐患,严重影响着该片 区民众居住和出行的安全。刚果(金)政府 要求,项目部要从2017年6月11日开始 填筑,工期90天,确保在下半年雨季来临 之前完成大冲沟填筑。

在中铁八局海外分公司党政的坚强 领导下,项目部科学安排,周密部署,全体 员工全力以赴, 誓要赶在下一轮雨季到来 之前拿下大冲沟填筑的攻坚战。

枕戈待旦 厉兵秣马

此前,中铁八局海外分公司主要领导 和片区分管领导,已提前进驻,现场蹲点, 带领项目班子和技术人员数次考察了现 场,对工期保障措施提出了具体要求:大 冲沟填筑工作工程量大,工期紧张,现场 交通疏解困难, 高填方填筑质量要求严 格,能否保质保量地完成任务对承揽 NZOLANA 二期项目至关重要。如果我们 不能果断亮剑,建设单位随时会安排兄弟 单位进场"协助",这是绝对不允许的!刚 果(金)项目部要发扬"狼"的精神,大干一 百天, 誓保节点工期!

Early preparation(超前谋划),这是 风靡中铁八局海外分公司上下的一句英 文口号,公司员工都将其作为自己的座右 铭, 时刻鞭策着自己。6月10日晚上10 点,项目部会议室仍然灯火通明。项目经 理宋小飞带着项目班子和各部门技术骨 干,正在进行开工前的最后一次准备工作 会议,对各项工作进行再部署、再安排、再 细化。按照分工,项目经理宋小飞每天根 据工作进展和现场实际存在的问题不断 优化填筑施工的资源配置,以保证工程顺 利推进;项目书记王建驰带队走访当地社 区、警察局,在交通疏解、取土场等方面全 力争取当地政府支持;项目副经理余成刚 负责项目部施工机械和运输车辆全面维



护保养,确保硬件达标;项目财务总监何 平奔走于大工局和基建公司之间,确保已 完工工程的款项能在最短时间内回笼,为 大冲沟填筑做好资金保障;实习副经理朱 天佑、张剑波负责安全文明施工、现场警 力保障和交通疏解;随着运输道路地质松 动垮塌路段的整治,设备维护的保障,物 资供应的储备等准备工作全部落实到位, 大冲沟的填筑万事俱备,只等开工!

果断亮剑 只争朝夕

6月11日,大冲沟填筑攻坚战的号角 终于在清晨吹响,运输车队按照既定方 案,纷纷奔向大冲沟的"战场"。

一周的试运行很快过去,项目经理宋 小飞发现卢当德里市场段的道路交通堵 塞,严重影响到了填筑进度。为确保节点 工期,项目部果断采取增加运输车辆和采 取晚上加班运输的方案。项目部员工陈建 友主动要求常驻取土场,采用"白加黑, 12+6"的工作方式进行土方运输——负责 运输的李建刚和负责现场摊铺、碾压施工 的代邵文对"如此高强度的工作安排"都 毫无怨言:"只要能按时按质完成填筑工 作,我们咬咬牙就挺过去了"。年近五旬的 陈建友自从住到取土场后,每天凌晨五点 起床给运输车辆加油,给运输车队发料做 运输记录,直到晚上十二点才能下班休 息。高强度的工作让老陈得了非洲特色 病——疟疾。五天液刚输完,老陈立刻返

回了取土场。项目领导纷纷提出让他多休 息两天,他淳朴地说了一句:"我不能老躺 着呀,取土场那边的工作我最清楚,我必 须马上回去!"

实习副经理张剑波和朱天佑,各带着 一班工程技术人员每天轮流蹲点现场到 深夜,保证分层填筑工艺到位。

道路的损坏是土方运输的绊脚石。一 有类似情况发生,接到项目部指令后,安 质部部长滕德点立即带领道路维护队伍, 对沿线地质软弱的部分进行了换填整治, 确保运输车辆安全前行。此外,道路沿线 保持每天三辆洒水车循环洒水降尘,得到 了当地居民的一致赞赏。

如果说安质部是道路维护的质保员, 机修班就是大冲沟填筑运输车辆的急救 兵。高负荷的运输填筑作业,造成运输车 辆故障率骤升。机修班的见习生张柯,高 级技师王小龙、石兵,每日不知疲倦,不分 昼夜的奔走于营地、取土场、大冲沟一线 的每个角落,废寝忘食只为能让项目设备 最快恢复正常状态。即使是吃饭时间,一 个电话或一条信息,机修班的小伙子们就 立即放下手中碗筷,奔赴现场救援。除了 白天的工地奔波,每日回到营地更有十几 辆自卸汽车等着他们去维护,午夜空压机 的嘟嘟声,已然是营地里习以为常的军

"练兵千日,用兵一时"。基建管理部 的总工程师陈伟,平时注重对项目部的技 术人员、见习生、翻译进行有针对性的培

训,练就他们扎实的基本功,确保了此次 大冲沟填筑期间项目部的技术干部各司 其职,在各自的岗位上发挥作用,推动工

项目部的后勤是现场将士们的坚强 保障。每天的中午和晚上,食堂大厨老旷, 都会提前安排好现场的配送餐食,只为能 让在外工作的同事尽早吃上一口热腾腾 的饭菜。项目班子更是每晚等到深夜也要 见到晚归同事们的身影才能安然入睡。

党员本色 舍我其谁

期讲度稳步推讲。

为了尊重当地的政治文化,海外项目 部虽然不能飘扬我们的党旗,但是,鲜红 的旗帜时刻在项目部共产党员的心里。在 大冲沟填筑工作期间,党员同志们一马当 先,带领项目部员工,冲锋在前,用自己质 朴而不计回报的付出深刻践行着"两学一 做"的内涵。

在建党 96 周年来临之际,正值大冲 沟抢工期的关键阶段,项目党工委精心组 织,开展了"庆七一,保生产"的宣誓活动。 项目部党工委要求全体共产党员要继续 发扬党的光荣传统, 牢固树立"四种意 识",始终保持"无论在国内还是国外,党 员身份永不变"的信念,充分发挥党组织 的战斗堡垒作用和党员的先锋模范带头 作用,把对党的热爱和忠诚融化到工作 中,以大冲沟填筑为载体,向建党96周年 献礼,向党的十九大献礼!

上下同欲者胜,同舟共济者赢。在项 目部全体员工的协同配合下,大冲沟填筑 施工历时69天,于8月18日提前完成。这 短暂而精彩的69个日日夜夜,只是中铁 八局海外将士普通而平凡的69天,但无 疑彰显和打造了项目部团队团结一致的 狼群合作精神。施工期间,刚果(金)总统 府国家重建部,大使馆,经参处及一揽子 项目业主单位等领导多次对现场进行了 视察。每一次视察,都对项目部"勇于跨 越,追求卓越"的铁军风采竖起大拇指!大 冲沟的填筑完成,为当地居民的出行提供 了实实在在的便利,又一次刷新了中铁八 局的"非洲速度",以中铁八局为代表的中 国企业在当地的形象又进行了一次重塑 和升华。

英雄本色,舍我其谁!中铁八局海外 分公司刚果(金)项目部的全体海外员工, 用实际行动诠释了什么叫做"担当",什么 叫做"亮剑"。正可谓,亮剑海外多壮志 敢 叫天堑变通途!

四川重拳整治食品、保健食品 欺诈和虚假宣传

日前,国务院食品安全办召开了全国食 品、保健食品欺诈和虚假宣传整治工作电视 电话会议,将全面推动食品、保健食品欺诈和 虚假宣传整治实施工作。按照日前国务院食 品安全办等9部门印发的通知要求,记者从 四川省食药监局获悉,四川省食安办联合有 关部门及时出台整治方案, 扎实推进保健食 品欺诈和虚假宣传整治。

根据通知要求,此次全国检查整改至12 月31日结束,抽查检查将从明年1月1日至 6月30日。四川各地在前期摸排工作中稳步 推进,将重点开展对涉嫌非法添加、非法声称 功效、虚假宣传产品的监督检查和抽样检验。 记者获悉,在完成食品、保健食品"国抽"和 "省抽"计划的基础上,省食品药品监督管理 局还将同时组织开展专项抽检监测, 重点针 对非食用物质、农兽药残留、微生物污染、重 金属污染(铅、砷)、功效成分及标志性成分、 胶囊壳中铬,以及标签标识虚假声称等问题, 加大对网络销售、会议销售、电视购物、电话 营销产品的抽检力度。

此外,在专项整治期间,将规定时限完成 行政区域内生产经营单位的风险隐患排查和 检查,对发现问题的责令将停止生产经营直 至整改到位,落实有奖举报制度。

(魏雯静)

"川货全国行·桂林站" 66 家川企千余种商品参展

记者从四川省工商局了解到,9月2日 至9月4日,2017中国国际商标品牌节在广 西桂林举行, 为更好地促进四川品牌与国内 外品牌交流合作,四川省工商局同步举办了 "川货全国行·桂林站"活动,66家川企带来 千余种特色商品。四川省工商局党组成员、副 局长杨跃陪同第十一届全国人大常委会副委 员长周铁农以及中华商标协会会长刘凡等嘉 宾巡视了四川展馆,并看望参展企业代表。

据了解,"川货全国行"是四川省政府部 署的三大市场拓展活动之一,此次"川货全国 行·桂林站"借助桂林经济发展产业优势、区 位优势以及文化优势,进一步提升了川企知 名度和竞争力。

今年"川货全国行·桂林站"活动主题为 "川货全国行,美名扬桂林",共有72家川企 参展,其中66家生产流通企业带去千余种特 色展品,包括川茶、川酒、川菜、川药、川果等, 受到了当地消费者的青睐。自2014年以来, "川货全国行"已走过了苏州、海口、昆山三个 城市,一大批川货品牌得到推广和宣传,建立 了商业合作机制。与往年相比,今年"川货全 国行·桂林站"活动展场面积创历史新高,达 1400平方米,企业参展积极性高涨,有不少 企业已连续第四届参展。

另外,今年参展企业更加多样化,首次邀 请了6家商标咨询、服务代理机构以及7家 在"四川消费我点赞"活动中获奖的企业参 展,包括攀枝花芒果、丹丹郫县豆瓣等。"被消 费者点赞,说明产品得到了消费者认可。今年 我们是首次参加'川货全国行'活动,会利用 好这个展示平台,推动企业进一步发展壮 大。"四川省丹丹郫县豆瓣企业负责人说。(廖

四川元素彩灯文化节将首次 走进南美洲

记者从四川省经济文化协会获悉, 该协 会联手秘鲁中国商会精心打造四川传统灯会 节目,将于12月中下旬在秘鲁首都利马市举 办首届"秘鲁中国熊猫彩灯文化节"。据悉,这 也是中国文化、四川元素的彩灯文化节首次 在南美洲举办,本次彩灯文化节已被四川省 商务厅纳入"万企出国门"重要活动项目。

据悉,为弘扬中华优秀传统文化,坚定民 族文化自信,今年初,中央办公厅、国务院办 公厅联合印发了《关于实施中华优秀传统文 化传承发展工程的意见》,8月28日,四川省 委、省政府下发《关于传承发展中华优秀传统 文化的实施意见》。

"为贯彻落实国家与省上这一要求,特举 行了这场文化节。"四川省经济文化协会秘书 长魏蓉生告诉记者,2017秘鲁中国熊猫彩灯 文化节,以"致王者之城的礼物"为主题,以色 彩斑斓的熊猫、羊驼彩灯为载体,将充分展示 四川变脸喷火、茶艺表演、糖画等四川非遗传 统艺术,大力推广四川美景、美食和特色产 品,开启四川金沙文化与秘鲁印加文化交流 之旅。

记者了解到,该活动得到了中国驻秘鲁 大使馆、秘鲁驻中国大使馆,秘鲁秘中友好协 会、秘鲁中华通惠总局及四川省政府相关部 门大力支持。作为中国文化、四川元素的彩灯 文化节首次在南美洲举办, 对展示四川传统 文化魅力,促进四川和秘鲁以及南美洲地区 经济文化交流意义非凡,必将为四川在南美 地区的深度交流创造良好的基础。

据介绍,四川灯会作为中国西部独特的 民间艺术文化,已有一千八百多年历史。四川 灯会的灯式繁多、造型美观、新颖别致、寓意 深长,彰显了中国传统精湛工艺与现代新技 术的完美结合,形成了中国独特的艺术风格。 如今,四川灯会先后在美国、英国、澳大利亚、 西班牙、意大利等欧美国家数十座大中城市 成功举办,受到世界各国人民、华人华侨及海 外同胞的青睐和赞誉。此次活动由四川自贡 灯贸集团股份有限公司与四川省流芳文化产 业发展有限公司共同承办。

(闫新宇)